

ПРИМЉЕН	25.01.2005	
Договор		Прилог
	56/1	

ФАКУЛТЕТУ ЦИВИЛНЕ ОДБРАНЕ
БЕОГРАД, Господара Вучића 50

НАУЧНО - НАСТАВНОМ ВЕЋУ ФАКУЛТЕТА

**предмет : Рецензију књиге,
доставља проф. др Милан Милошевић**

Одлуком Научно-наставног веча овог Факултета бр. 18/5 од 13. 01. 2005. године, одређен сам за рецензента учила проф. др Милана Мијалковског под насловом *ОДГОВОР ТЕРОРИЗМУ*. Након што сам детаљно сагледао рукопис који ми је поверен на рецензирање и то с обзиром на форму и садржај рада, примену одговарајуће методологије, сврху и циљеве његовог објављивања, кориснике којима је намењен и друге релевантне околности, подносим следећу:

р е ц е н з и ј у

Аутор проф. др Милан Мијалковски, ванредни професор Факултета цивилне одбране у Београду, припремио је рукопис под насловом *ОДГОВОР ТЕРОРИЗМУ*. Рукопис има 316 страница текста уобичајеног компјутерског слога. Састоји се из 3 дела са укупно 8 поглавља и то:

УВОД, обима 8 страна (стр. 2 - 9 рукописа), са 4 потврђујуће и објашњавајуће напомене - ендноте.

ПРВИ ДЕО рукописа, обима 96 страница (стр. 10-106), који се састоји из следећих целина : (1) *Хладни рат је био извеснији* стр. 10-38), (2) *Исламистички терористички колективитет "Ал Каида"* (стр. 39-62), (3) *Енигматичност одбране од тероризма* (стр. 69-87) и (4) *Претње, стрепње и одговор* (стр. 88-99) . Овај део рукописа има 69 напомена (стр. 99-106).

ДРУГИ ДЕО рукописа, који има укупно 93 стране (стр. 107-200), а чине га следеће целине: (1)*Одговор терористичкој агресији*, (стр. 107-125); *Продужени рат против тероризма* (стр. 126-156) и (2) *Свет застрашен тероризмом* (стр. 157-198). Овај део рукописа има 58 ендота, и

ТРЕЋИ ДЕО обима 95 страна, а који садржи само једну целину са називом : *Цео свет на мети исламских терориста* (стр. 201-291), и има 49 ендоте (стр. 291-296).

Поред великог броја напомена - ендота (укупно 180), рукопис је обогаћен са 13 шема и употпуњен са 2 занимљива прилога. На крају рукописа је списак коришћене литературе са укупно 43 одреднице на српском језику, из кога се види да је аутор консултовао бројне релевантне изворе домаћег и страног порекла који се баве тероризмом уопште, а нарочито исламским тероризмом.

Осим тога, на основу списка коришћене литературе и потврђујућих, односно упућујућих и објашњавајућих напомена-ендота, закључује се да је аутор за обраду ове изазовне, сложене и актуелне теме очигледно имао на располагању квалитетну документацију о најбитнијим чиниоцима екстремистичког фактора који у политичкој борби примењују тероризам против САД, Русије и других земаља, укључујући Србију и Црну Гору. То је оно што је, уз, списатељско искуство аутора, овој оригиналној студији-училу дало нарочит квалитет, уверљивост и веродостојност.

Рукопис евидентно представља вредно научно дело др Милана Мијалковског, због чега га сматрам изузетно значајним са безбедносно-едукативног, доктринарно-стратегијског, али и са практичног становишта. Њиме је, као и у многим раније објављеним стручним и научним радовима, овај плодни аутор обухватио и коректно стручно обрадио круцијалну тему светске безбедности - а то је глобални тероризам и одговор том изазову у савременим условима.

Садржај рукописа представља комплексну целину која готово у потпуности обухвата савремени тероризам (узроке, носиоце, облике, методе, средства, простор и време), а посебно наглашава значај подршке коју ово несумњиво најопасније зло добија из иностранства, с једне стране, и доктрину, стратегију и тактику одбране државе и друштва од постмодерног, у првом реду исламистичког тероризма са друге стране. Аутор истовремено идентификује многе кобне превиде, неопрезност и несналажљивост субјеката и снага система одбране у целини, посебно његовог есенцијалног подсистема - противтерористичке одбране у отклањању ове транснационалне претње највиталнијим државним вредностима.

У целокупном тексту рукопису нема ниједног значајнијег дела или става који је споран и који би заслуживао да се на њега у овој рецензији упозоре издавач и аутор. У том смислу сматрам да није неопходно да се детаљније образлажу његове основне тезе, које у суштини представљају директрису у сваком поглављу рукописа и наравно, чињенично поткрепљење и објашњење. Овом приликом ћу само истаћи да у најбитније аспекте рукописа спада и то да је аутор ваљано указао на чињенице због којих тероризам представља једну од најопаснијих претњи савременом свету, односно што је операционализовао процес тероризма и идентификовао његове кључни субјекте .

Због своје теоријске, научне, безбедносне и политичке вредности, а у контексту сталне потребе студиозног сагледавања и критичког

преиспитивања противтерористичког ангажовања субјеката и снага Србије и Црне Горе, али и међународне заједнице у целини, сигуран сам да ће ова књига заокупити пажњу различитих категорија читалаца. То важи почев од студената основних, специјалистичких и магистарских студија Факултета цивилне одбране (којима је ово учило у првом реду и намењено као допунска литература), преко научника и свих оних који се професионално баве пословима безбедности и одбране, до најшире популације грађана. Зато је најсрдачније препоручујем не само издавачу, већ и читалачкој публици у целини.

МИШЉЕЊЕ РЕЦЕНЗЕНТА

На крају, сматрам да треба истаћи и следеће оцене и препоруке:

- Књига др Мијалковског већ и по самом називу обрађује веома значајну тематику - тероризам и отклањање ове опасности. Оба питања у овом сложеном и супротстављеном процесу су стручно, садржајно и методолошки солидно обрађена. Упркос сложености теме коју обрађује, књига је композицијски, текстуално и шематски, потпуно разумљиво и интересантно написана, тако да се лако чита, обезбеђује да се ваљано прате и упоређују проблеми, дакле да се из ње учи, односно стичу нова сазнања о савременом тероризму, чија је суштина још увек недовољно истражена - поготову када је реч о транснационалном исламистичком тероризму .

- Својом оригиналношћу књига ће представљати ексклузивно освежење не само на научној и стручној, већ и на публицистичкој сцени, уз истовремено упозорење за многе субјекте и снаге да радикално промене свој однос према тероризму како би га макар свели на разумну меру - ако га већ није могуће потпуно искоренити. Публиковање ове књиге такође ће представљати снажан мотив за познате и признате противтерористичке

експерте, као и образовне и истраживачке установе у Србији и шире, да још ревносније приступе овом проблему и тиме допринесу трајној стабилизацији стања у земљи и свету.

- Због свега поменутог сматрам да рукопис учила проф. др Милана Мијалковског под насловом *ОДГОВОР ТЕРОРИЗМУ* испуњава све стручне, садржајне, структуралне, методолошке и информативне захтеве за објављивање. Полазећи од тога, са задовољством **препоручујем за објављивање** рукопис учила др Мијалковског Факултету цивилне одбране, као издавачу, Најзад, слободан сам да рукопис препоручим за штампу без измена - само уз неопходне лекторске интервенције.

У Београду, 25.јануар 2005.год.

РЕЦЕНЗЕНТ
Проф. др МИЛАН
МИЛОШЕВИЋ

